Cvičení 1
1. Rozhodněte platnost následujících úsudků a formalně je zapište.

a) Jakmile se ochladí, tak musíme začít topit.
Ochladilo se.
(((((((((((((((((
Začli jsme topit.

b) Jsetliže prší, pak jsou mokré chodníky.
Chodníky nejsou mokré.
(((((((((((((((((
Neprší.


c) Když svítí slunce, tak nosím sluneční brýle.
Dnes slunce nesvítí.
(((((((((((((((((
Dnes nenosím sluneční brýle.


d) Buď budu hrát fotbal nebo na klavír.
Na klavír nehraji, protože je rozladěný.
(((((((((((((((((
Hraji fotbal.


e) Když bude klavír rozladěný, tak na něj nebudu hrát a budu jen zpívat.
Hraji na klavír.
(((((((((((((((((
Klavír není rozladěný.


f) Kdyby svítilo slunce, mohli bychom jít ven. 
Ale dneska ani neprší, ani nesněží.
(((((((((((((((((
Dneska pujdem ven.

2. Slovně a formálně negujte dané formule.
a) Budu se procházet nebo si zazpívám.

b) Pavel nefandí ani Spartě ani Slavii.

c) Je-li středa, je schůze.

d) Jestliže se budu hodně učit nebo budu mít štěstí, pak udělám zkoušku.

e) Jestliže se budu pilně učit, pak uspěji u zkoušky nebo budu mít pech.

f) Jestliže bude zítra třetí světová válka, pak zahyne více než tři miliony lidí.

g) Dám Ti facku, když mě oklameš.

h) Bude-li pěkné počasí a nepokazí-li se nám auto, pojedeme na pláž a budeme se koupat.



3. Co vyplývá z následujících předpokladů?

a) Kdyby dnes pršelo, museli bychom jít hrát fotbal do haly.
Dnes ani neprší, ani nesněží. 


b) Když jsem nevyspaný, tak se nemužu soustředit na cvičení z logiky.
Když zůstanu večer dlouho vzhůru, tak jsem pak nevyspaný.
Teď se mužu dobře soustředit na cvičení z logiky. 
c) Karel pojede autobusem nebo vlakem.
Jede-li Karel autobusem nebo svým vozem, pak přijede pozdě a zmešká schůzku.
Karel nepřišel pozdě.


4. Určete hierarchický řád formule a podle něj určete pravdivostní funkci. Eliminujte závorky podle určených konvencí.  Danou formuli negujte.  Rozhodněte, zda je formule splnitelná, tautologií a kontradikcí a uveďte její model.

a) ((p(q)((p(((q))(
b) ((p(q)((((q)(((p))(
c) ((p(((q))((((p)((q(p))(
d) (((p(((q)) ((((p(q))(((((p)(q)(
e) ((p((((p(q))((((p)((q(p))(((p(((q))(




